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M O Ç Ã O Nº. 151

SESSÃO ORDINÁRIA DE 4/9/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

No dia 7 de setembro de 1922, há exatos 101 anos, 
ocorreu a primeira transmissão radiofônica no Brasil, evento marcante do 1º 
centenário da Independência do Brasil. O discurso do presidente Epitácio 
Pessoa foi transmitido por meio de uma antena instalada no morro do 
Corcovado, na cidade do Rio de Janeiro, e alcançou receptores em Niterói, 
Petrópolis e São Paulo. Nascia ali o rádio brasileiro, ferramenta fundamental 
para a comunicação que conhecemos hoje.

No ano passado, aliás, neste mesmo mês de setembro, 
foram comemorados dois marcos da história brasileira: os 200 anos da 
Independência do Brasil (bicentenário da independência) e os 100 anos da 
primeira transmissão de rádio no país, eventos que provocaram muitas 
comemorações e reportagens especiais em todo nosso país.

O rádio faz parte do cotidiano das pessoas, especialmente 
em um país continental como o Brasil, tornando-se um companheiro de todas 
as horas e um importante meio de informação, entretenimento e uma poderosa 
ferramenta de combate às notícias falsas; tem uma contribuição e importância 
gigantescas em todas as esferas e áreas da sociedade, causando grande no 
desenvolvimento das pessoas, das cidades e dos ambientes de negócios.

Pesquisas recentes apontam que mais de 80% da 
população brasileira ouvem programas de rádio constantemente, o que reforça 
o poder desta ferramenta maravilhosa de comunicação, cada vez mais 
fortalecida entre as pessoas e num mundo cada vez mais conectado, mesmo 
com a presença de outras plataformas de comunicação, como as plataformas 
de streaming e podcasts – muito consumidas pelas gerações mais jovens.

O desenvolvimento de Botucatu, evidentemente, deve 
muito à importância e contribuição que as rádios locais trouxeram – e 
continuam trazendo, para nossa cidade. A primeira emissora inaugurada em 
Botucatu foi a Rádio Emissora de Botucatu - “PRF-8”, no dia 30 de outubro de 
1939. E, em maio de 1962, foi inaugurada a segunda emissora da cidade: a 
Rádio Municipalista de Botucatu. 

A fim de comemorarmos os 101 anos de rádio em nosso 
país e, principalmente, toda a contribuição, história e a participação marcante 
no cotidiano dos botucatuenses há 84 anos, apresentamos esta Moção de 
Aplausos para as rádios de nossa cidade a fim de exaltar o trabalho de todos 
os profissionais que atuam nesse tipo de veículo de comunicação que entretém 
e informam nossa população.
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[Parte integrante da Moção n° 151/2023]

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para a RÁDIO CRIATIVA 
FM e RÁDIO NOVA CULTURA, na pessoa do Diretor ANDERSON LUIZ 
PELEGRINI FRANÇA, para a RÁDIO CLUBE FM, na pessoa do Diretor 
FERDINANDO CÉSAR LUNARDI, para a RÁDIO MUNICIPALISTA, na pessoa 
do Diretor VANDERLEI DOS SANTOS, para a RÁDIO EMISSORA DE 
BOTUCATU, na pessoa do Diretor LOURIVAL PANHOZZI, para a RÁDIO 
ALPHA, na pessoa do Diretor FERNANDO BRUDER e para a ESTAÇÃO 
NOTÍCIA, na pessoa do Diretor CLEBER NOVELLI extensiva a todos locutores 
e profissionais da área de comunicação que atuam em referidas emissoras, 
pela comemoração de 101 anos de rádio no Brasil representando um veículo 
de comunicação que está presente em todas as camadas da sociedade, desde 
as grandes cidades às áreas mais remotas, oferecendo informações, notícias, 
entretenimento, música e enriquecendo o dia a dia dos ouvintes.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 4 de setembro de 2023.

Vereadores Autores:

SILVIO
REPUBLICANOS

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

ERIKA DA LIGA DO BEM
REPUBLICANOS

PALHINHA
UNIÃO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 4 de setembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=EWH5S0D062F1C2PB, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: EWH5-S0D0-62F1-C2PB
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